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ГУДВІЛ ЯК КРИТЕРІЙ РЕПУТАЦІЇ КОМПАНІЇ 

Колісниченко Я.А., Полозова Т.В. 

Харківський національний університет радіоелектроніки  

The concept of goodwill is considered . Basic methods of measurement of goodwill 

are analyzed. Analyzed the areas in which the goodwill is applied. The benefits of a positive 

reputation are considered. 

 

У сучасному світі одним з ключових факторів успішного функціонування 

компанії стають їх нематеріальні характеристики. Ділова    репутація є джерелом 

значних фінансових вигод та забезпечує стійкий розвиток бізнесу. В Україні на вартість 

компанії та її конкурентоздатність, крім фінансових показників, впливає саме «ділова 

репутація», а в міжнародному середовищі застосовується термін «Гудвіл» (Goodwill).  

Оцінка репутації компанії (гудвіла) складається у визначенні сукупності тих 

елементів бізнесу чи персональних особливостей, які стимулюють клієнтів звертатися 

саме до цієї фірми, наприклад, це може бути грамотний керівник, добре підготовлений 

дружний персонал, відпрацьовані з роками технології ведення бізнесу чи вигідне 

територіальне положення. Ця сукупність буде приносити фірмі прибуток понад 

необхідної суми на всі інші активи компанії.  

Питанням гудвілу, як нематеріального активу фірми, приділяється увага у 

розрізі бухгалтерського обліку, фінансового менеджменту та управління 

підприємством. Основні поняття, які постають при вивченні даного активу, є: 

визначення гудвілу як економічної категорії (понятійний апарат); визнання гудвілу як 

об’єкту обліку; оцінка гудвілу як нематеріального активу  підприємства;  можливі 

варіанти відображення у звітності підприємства. 

Також до гудвіла відносяться: торгові марки; заголовки та назви видань; 

комп’ютерне програмне забезпечення; ліцензії та привілеї; авторські права, патенти та 

інші права на промислову власність; права на обслуговування та експлуатацію; 

рецепти, формули, моделі, проекти та прототипи; нематеріальні активи на етапі 

розробки. Вартість гудвілу не підлягає амортизації та не враховується у визначенні 

валових витрат платника податку на прибуток [1]. 

На практиці використовують декілька способів оцінки гудвіла. Одним з них є 

оцінка гудвіла по обсягу реалізації за допомогою метода надлишкових прибутків. 

Для використання методу оцінки гудвіла по обсягу реалізації необхідно знати 

середньогалузеві коефіцієнти рентабельності. Гудвіл компанії розраховується за формулою:  
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  GW = (NOI – Qf 
. Rq)/Rg,            (1) 

де GW- гудвіл;  

NOI – чистий операційний прибуток від діяльності фірми;  

Rq – середньогалузевий коефіцієнт рентабельності реалізації;  

Rg – коефіцієнт капіталізації нематеріальних активів;  

Qf – вартість реалізованої продукції.  

Традиційно метод надлишкових прибутків  протягом тривалого періоду часу 

застосовувався та досі застосовується для оцінки малого бізнесу. На сьогодні цей метод 

широко використовується в оцінній практиці [2]. 

Оцінка гудвіла використовується у таких випадках: 

– купівля чи продаж бізнесу; 

– злиття і поглинання компанії; 

– ухвалення управлінських рішень. 

У випадку купівлі чи продажу найчастіше використовують оцінку гудвіла, адже 

ніж краще показник гудвіла, тим більше можна запросити за продаж  компанії. До 

оцінки гудвіла залучаються, як правило, авторитетні міжнародні організації, що 

займаються такою оцінкою по власних методиках. У процесі злиття і поглинання для 

обох сторін важливо врахувати всю вигідність операції – інакше одна із сторін втратить 

інтерес до здійснення угоди. 

У світовій практиці склалися певні підходи до методів розрахунку внутрішньо 

створеного гудвілу серед яких можна виділити такі: 

1) метод надлишкових прибутків, який використовують під час передпродажної 

оцінки гудвілу. Він ґрунтується на порівнянні рентабельності чистих активів підприємства з 

середньою рентабельністю чистих активів на фінансовому ринку або по галузі; 

2) альтернативний метод, який передбачає розрахунок величини гудвілу як 

різниці між вартістю підприємства з припущенням, що вономає у власності невідчутні 

активи та використовує їх у діяльності, та вартістю підприємства з припущенням, що 

воно не є власником тих самих невідчутних активів; 

3) метод вартості торговельної марки (дохідний), за яким гудвіл розраховують 

через дисконтування прогнозованих і пост прогнозованих потоків прибутку, 

генерованих гудвілом; 

4) оцінка гудвілу за допомогою показника ділової активності, для чого до 

показника середньорічного обсягу продажу застосовують коефіцієнт, який визначають 

емпірично, виходячи з аналізу угод купівлі-продажу за однорідними підприємствами; 
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5) залишковий метод, за яким оцінюють вартість придбаного гудвілу за 

міжнародними та національними стандартами обліку, тобто гудвіл дорівнює різниці 

вартості придбання і справедливої вартості придбаних чистих активів; 

 6) розрахунок  коефіцієнта Д. Тобіна, який відображає співвідношення ринкової 

вартості компанії та відновлювальної вартості її активів [3]. 

Стійка позитивна репутація дозволяє організації отримати чимало вигод: 

– порівняно більшу довіру до товарів і послуг (експерти відзначають, що хороша 

репутація організації надає в очах споживача додаткову психологічну цінність всьому 

виробленому цієї компанії порівняно з піонерами в цьому сегменті ринку); 

– кредит довіри в кризових ситуаціях (як показує практика, репутація допомагає 

в кризових ситуаціях «утриматися на плаву», завдяки тому що частіше за все цим 

фірмам надається відстрочка); 

– підвищення самооцінки персоналу організації, можливість залучення до 

організації висококваліфікованих спеціалістів ; 

– оптимізація пошуку нових ділових партнерів і роботи на ринку. 

Таким чином, гудвіл є одним із чинників формування ринкової вартості та 

показників інвестиційної привабливості підприємства. 
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